

濾水器 ... 裝vs唔裝

廣東話對白

女士甲： 現在濾水器正在減價
你常常疑神疑鬼說水有問題
不如買一個吧

女士乙： 好
聽說可以隔走很多髒東西
裝了是會安心一點

女士丙： 你隔走的那些會不會是礦物質來的？
未查清楚就買？

女士甲： 但是網上很多留言都說有用

女士丙： 我怕裝了會有反效果

熒幕蓋字：
陳漢輝博士
食水安全諮詢委員會主席

陳漢輝博士：
如果你安裝得不好是會有反效果的
其實香港水務署提供的食水水質
是符合《香港食水標準》的
水務署每日會隨機
在客戶水龍頭抽取樣本來化驗
確保它是符合香港的水質標準
如果你大廈裏面
是有定期去維護供水系統
例如定期每三個月清洗水缸一次
也可以保證水質是安全飲用的
我覺得是無需要安裝濾水器的

女士乙：

博士

我聽說亂裝濾水器可能會觸犯法例？

陳漢輝博士：

如果你要安裝濾水器
你要確保那些是可以自行安裝的
例如是座檯式或檯下式濾水器
而下游是沒有設置斷流閥
如果你要自己直接安裝
在水務署的水管裏面
你必須向水務署申請
否則可能是犯法的

女士丙：

濾水器用了一段時間
表面就會有一層沉積物
是不是代表食水有問題？

陳漢輝博士：

食水有沉積物都是很常見的事
因為我們的食水裏面
都會含有一部分天然的礦物質
例如：鈣、鎂、鐵質等天然礦物質
這些礦物質對人體是沒有害的
近期發現到有些黑色的沉積物
在食水裏面
這些都是因為早期公共喉管內
用了一些瀝青的塗層去做防鏽
這些瀝青塗層因為長久使用
可能會剝落到食水裏面
所以導致水裏面是有些黑色的物質
但這些瀝青
第一是天然的物料
第二是經過很嚴格的檢測
確保是對人體沒有害的
你只需要用隔栓或濾水器隔掉它
這樣對人體也是沒有問題的

女士甲：即是濾水器表面會累積了一層沉積物
我們應該怎麼辦呢？

陳漢輝博士：我現在給你看兩個實驗
一個是水龍頭的水來做測試
沒有明顯的細菌滋生了
而這個是用了有濾水器濾芯
而濾芯是沒有適當的保養的水來做測試
你可以看到是滋生了很多細菌
所以這個實驗結果告訴你
如果你用濾水器
你的濾芯一定要按照指引
適當地更換或者保養
否則是可以滋生很多細菌的

女士甲：原來如此

女士甲、乙、丙：謝謝博士

熒幕蓋字：水務署標誌
